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(Respiratory resistance with interrupter technique - 

Rint) 



 ɝɨɥɟɦɢ ɡɚ ɫɟɞɚɰɢјɚ 

 ɦɚɥɢ ɡɚ  ɞɚ ɫɨɪɚɛɨɬɭɜɚɚɬ 

• ɤɪɚɬɤɨ ɨɞɪɠɭɜɚɚɬ ɜɧɢɦɚɧɢɟ 

• ɦɨɠɚɬ ɞɚ ɞɭɜɚɚɬ ɫɢɥɧɨ ɢɥɢ ɞɨɥɝɨ, ɧɨ ɧɟ                                             
ɦɨɠɚɬ ɫɢɥɧɨ ɢ ɞɨɥɝɨ 

 ɮɢɡɢɨɥɨɲɤɢ ɪɚɡɥɢɱɧɢ ɨɞ ɝɨɥɟɦɢ ɞɟɰɚ ɢ ɚɞɭɥɬɢ 

• FEV1/FVC ɩɪɢɛɥɢɠɧɨ 90-95% ɤɚј 5-6 ɝɨɞɢɲɧɢ          
ɡɞɪɚɜɢ ɞɟɰɚ, 

• ɛɟɥɢɬɟ ɞɪɨɛɨɜɢ ɝɢ ɩɪɚɡɧɚɬ ɡɚ ɨɤɨɥɭ 1 ɫɟɤɭɧɞɚ 

 



 ɪɚɫɬ ɢ ɪɚɡɜɨј ɧɚ ɪɟɫɩɢɪɚɬɨɪɟɧ ɫɢɫɬɟɦ 

 ɱɟɫɬɢ ɪɟɫɩɢɪɚɬɨɪɧɢ ɫɢɦɩɬɨɦɢ 

 ɫɥɟɞɟњɟ ɞɟɰɚ ɫɨ ɯɪɨɧɢɱɧɚ ɛɟɥɨɞɪɨɛɧɚ ɛɨɥɟɫɬ ɢɥɢ 
ɰɢɫɬɢɱɧɚ ɮɢɛɪɨɡɚ 

 ɥɨɧɝɢɬɭɞɢɧɚɥɧɨ ɫɥɟɞɟњɟ ɛɟɥɨɞɪɨɛɧɚ ɮɢɧɤɰɢјɚ ɨɞ 
ɪɚɝɚњɟ ɧɢɡ ɞɟɬɫɬɜɨ  



 ɢɡɜɨɞɥɢɜ ɡɚ ɫɢɬɟ ɜɨɡɪɚɫɬɢ ɡɚ ɞɚ ɨɜɨɡɦɨɠɢ 
ɦɨɧɢɬɨɪɢɧɝ ɨɞ ɪɚɝɚњɟ ɞɨ ɚɞɭɥɬɟɧ ɩɟɪɢɨɞ 

 ɥɟɫɧɨ ɞɚ ɫɟ ɢɡɜɟɞɭɜɚ 

 ɞɚ ɟ ɛɟɡɛɟɞɟɧ 

 ɞɚ ɢɦɚ ɞɨɛɪɚ ɩɨɜɬɨɪɥɢɜɨɫɬ, ɦɚɥɚ ɜɚɪɢјɚɛɢɥɧɨɫɬ 

 ɞɨɜɨɥɧɚ ɫɟɧɡɢɬɢɜɧɨɫɬ 

 ɩɪɢɮɚɬɥɢɜ ɡɚ ɞɟɬɟ ɢ ɪɨɞɢɬɟɥ  



 ɩɨɫɬɚɜɭɜɚњɟ ɞɢјɚɝɧɨɡɚ 

 ɨɞɪɟɞɭɜɚњɟ ɩɪɨɝɧɨɡɚ 

 ɦɨɧɢɬɨɪɢɪɚњɟ ɩɪɨɝɪɟɫɢјɚ ɧɚ ɛɨɥɟɫɬ 

 ɨɞɪɟɞɭɜɚњɟ ɟɮɟɤɬ ɨɞ ɬɟɪɚɩɢɫɤɢ ɢɧɬɟɪɜɟɧɰɢɢ 



 



 ɪɟɮɟɪɟɧɬɧɢ ɜɪɟɞɧɨɫɬɢ ɡɚ ɚɞɭɥɬɢ ɞɚ ɧɟ ɫɟ ɤɨɪɢɫɬɚɬ 
ɤɚј ɞɟɰɚ ɩɨɦɚɥɢ ɨɞ 6 ɝɨɞɢɧɢ 

 ɞɚ ɫɟ ɩɪɨɜɟɪɢ ɜɚɥɢɞɧɨɫɬɚ ɧɚ ɫɟɥɟɤɬɢɪɚɧɢ 
ɪɟɮɟɪɟɧɬɧɢ ɜɪɟɞɧɨɫɬɢ 

 ɪɟɡɭɥɬɚɬɢ ɞɚ ɫɟ ɩɪɢɤɚɠɭɜɚɚɬ ɜɨ г ɫɤɨɪ , ɚ ɧɟ ɤɚɤɨ 
ɩɪɨɰɟɧɬ ɨɞ ɩɪɟɞɢɤɬɢɜɧɚ ɜɪɟɞɧɨɫɬ 

 ɜɚɪɢјɚɛɢɥɧɨɫɬɚ ɧɚ ɦɟɪɟњɚɬɚ ɞɨɛɢɟɧɢ ɤɚј ɡɞɪɚɜɢ ɞɚ 
ɧɟ ɫɟ ɩɪɟɧɟɫɭɜɚɚɬ ɡɚ ɛɨɥɧɢ ɞɟɰɚ 



 

 ɩɪɜ ɩɚɬ ɨɩɢɲɚɧ ɩɪɢɧɰɢɩ ɨɞ  NООrgarН ɢ Wirг 1927  
 ɬɟɨɪɟɬɫɤɚ ɪɟɡɟɪɜɢɪɚɧɨɫɬ 

 ɩɨɞɨɛɪɟɧɚ 1970/1980 

 ɞɨɫɬɚɩɧɢ ɤɨɦɟɪɰɢјɚɥɧɢ ɚɩɚɪɚɬɢ 

 ɞɨɫɬɚɩɧɢ ɪɟɮɟɪɟɧɬɧɢ ɜɪɟɞɧɨɫɬɢ 
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 ɫɟ ɢɡɜɟɞɭɜɚ ɫɨ ɦɢɪɧɨ ɞɢɲɟњɟ,ɛɚɪɚ ɦɢɧɢɦɚɥɧɚ ɫɨɪɚɛɨɬɤɚ  
 ɧɟ ɡɚɜɢɫɢ ɨɞ ɪɟɫɩɢɪɚɬɨɪɟɧ ɧɚɩɨɪ 

 ɫɟ ɤɨɪɢɫɬɢ ɩɨɪɬɚɛɥ ɨɩɪɟɦɚ 

 ɧɟɢɧɜɚɡɢɜɧɚ ɦɟɬɨɞɚ 

 ɢɡɜɨɞɥɢɜɨɫɬ 81-98% 

 ɞɨɛɪɚ ɤɨɪɟɥɚɰɢјɚ ɫɨ ɬɟɯɧɢɤɢ ɧɚ ɡɥɚɬɟɧ ɫɬɚɧɞɚɪɞ 

 ɥɟɫɧɨ ɞɟɬɟɤɬɢɪɚ ɩɪɨɦɟɧɢ ɜɨ ɤɚɥɢɛɚɪɨɬ ɧɚ ɞɢɲɧɢ ɩɚɬɢɲɬɚ  
 ɪɟɮɟɪɟɧɬɧɢ ɜɪɟɞɧɨɫɬɢ 



 ɦɟɪɟњɟ ɧɚ ɩɪɨɬɨɤ ɧɚ ɜɨɡɞɭɯ 

 ɩɪɟɤɢɧɭɜɚɱ ɧɚ ɩɪɨɬɨɤ -ɜɚɥɜɭɥɚ 

 ɦɟɪɟњɟ ɧɚ ɩɪɢɬɢɫɨɤ 

 ɛɚɤɬɟɪɢɫɤɢ ɮɢɥɬɟɪ  



 ɧɚɝɥɨ ɢ ɤɪɚɬɤɨ ɩɪɟɤɢɧɭɜɚњɟ ɧɚ ɩɪɨɬɨɤ ɧɚ ɜɨɡɞɭɯ (<10 msОМ)  
 ɤɨɦɩɥɟɬɧɨ ɩɪɟɤɢɧɭɜɚњɟ ɧɚ ɩɪɨɬɨɤ-ɞɚ ɫɟ ɩɪɟɜɟɧɢɪɚ ɝɭɛɢɬɨɤ ɧɚ 

ɜɨɡɞɭɯ 
 ɞɨɥɠɢɧɚ ɧɚ ɩɪɟɤɢɧ  (100 msОc)  
 ɪɚɫɬɨјɚɧɢɟɬɨ ɦɟɝɭ ɩɪɟɤɢɧɭɜɚɱɨɬ ɢ ɦɟɪɚɱɨɬ ɧɚ ɩɪɢɬɢɫɨɤ ɦɨɪɚ ɞɚ 

ɟ ɦɢɧɢɦɚɥɧɚ 
 ɦɪɬɜɢɨɬ ɩɪɨɫɬɨɪ ɧɚ ɚɩɚɪɚɬɨɬ ɦɨɪɚ ɞɚ ɟ ɦɚɥ ɢ ɫɩɟɰɢɮɢɰɢɪɚɧ 

(ɩɨɦɚɥ ɨɞ 1,5-2ɦɥ/ɤɝ.ɬɟɥɟɫɧɚ ɬɟɠɢɧɚ) 
 ɦɟɪɟњɟ ɧɚ ɩɨɝɨɥɟɦ ɨɩɫɟɝ ɧɚ ɩɪɢɬɢɫɨɤ -ɡɚ ɩɨɦɚɥɢ ɞɟɰɚ ɢ ɩɪɢ 

ɛɪɨɧɯɨɩɪɨɜɨɤɚɰɢјɚ 
 ɛɚɤɬɟɪɢɫɤɢ ɮɢɥɬɪɢ ɫɨ ɧɢɫɤɚ ɪɟɡɢɫɬɟɧɰɢјɚ 

 ɫɟɤɨјɞɧɟɜɧɚ ɤɚɥɢɛɪɚɰɢјɚ 



 ɩɪɢ ɧɚɝɨɥ ɩɪɟɤɢɧ ɧɚ ɩɪɨɬɨɤɨɬ ɧɚ ɜɨɡɞɭɯ ɩɪɢ ɦɢɪɧɨ 
ɞɢɲɟњɟ, ɚɥɜɟɨɥɚɪɧɢɨɬ ɩɪɢɬɢɫɨɤ ɢ ɩɪɢɬɢɫɨɤɨɬ ɤɚј 
ɭɫɬɚɬɚ ɫɟ ɟɤɜɢɥɢɛɪɢɪɚɚɬ ɢ Рɢɧɬ  ɫɟ ɩɪɟɫɦɟɬɭɜɚ ɤɚɤɨ 
ɨɞɧɨɫ ɧɚ ɪɚɡɥɢɤɚɬɚ ɜɨ ɩɪɢɬɢɫɨɰɢ ɩɨɞɟɥɟɧ ɫɨ 
ɩɪɨɬɨɤɨɬ ɢɡɦɟɪɟɧ ɧɟɩɨɫɪɟɞɧɨ ɩɪɟɞ  

    ( ɤɥɚɫɢɱɧɚ ɬɟɯɧɢɤɚ) ɢɥɢ ɩɨ ɩɪɟɤɢɧɨɬ (ɬɟɯɧɢɤɚ ɧɚ 
ɨɬɜɨɪɚњɟ) 

 Рɢɧɬ јɚ ɪɟɮɥɟɤɬɢɪɚ ɪɟɡɢɫɬɟɧɰɢјɚɬɚ ɧɚ 
ɪɟɫɩɢɪɚɬɨɪɧɢɨɬ ɫɢɫɬɟɦ (ɞɢɲɧɢ ɩɚɬɢɲɬɚ,ɛɟɥɨɞɪɨɛɧɨ 
ɬɤɢɜɨ ɢ ɝɪɚɞɟɧ ɤɨɲ) 



 



 



 ɞɟɬɟɬɨ ɫɟɞɢ ɫɨ ɥɟɫɧɨ ɟɤɫɬɟɧɞɢɪɚɧ ɜɪɚɬ 

 Ɇɢɪɧɨ ɞɢɲɟ ɧɢɡ ɭɫɟɧ ɞɨɞɚɬɨɤ ɢ ɛɚɤɬɟɪɢɫɤɢ ɮɢɥɬɟɪ 

 ɧɨɫɟɧ ɤɥɢɩ 

 ɨɩɟɪɚɬɨɪɨɬ ɝɢ ɞɪɠɢ ɨɛɪɚɡɢɬɟ ɡɚ ɞɚ ɫɟ ɪɟɞɭɰɢɪɚ ɜɥɢјɚɧɢɟɬɨ ɧɚ 
ɝɨɪɧɢɬɟ ɞɢɲɧɢ ɩɚɬɢɲɬɚ 

 ɫɬɚɧɞɚɪɞɧɢ ɨɪɨɧɚɡɚɥɧɢ ɥɢɰɟɜɢ ɦɚɫɤɢ ɫɟ ɢɡɛɟɝɧɭɜɚɚɬ -ɧɨɫɧɚɬɚ  
ɪɟɡɢɫɬɟɧɰɢјɚ ɤɨɧɬɪɢɛɭɢɪɚ ɜɨ  
ɬɨɬɚɥɧɚɬɚ ɪɟɡɢɫɬɟɧɰɢјɚ ɧɚ ɞɢɲɧɢ 
ɩɚɬɢɲɬɚ 

 ɩɪɟɩɨɪɚɱɚɧɢ ɦɨɞɢɮɢɰɢɪɚɧɢ ɦɚɫɤɢ  
ɫɨ ɢɧɬɟɝɪɢɪɚɧ ɭɫɟɧ ɞɨɞɚɬɨɤ 



 ɨɤɥɭɡɢɢɬɟ ɞɚ ɫɟ ɜɪɲɚɬ ɫɨ ɜɚɥɜɭɥɚ ɡɚ ɡɚɬɜɨɪɚњɟ ɡɚ ɩɨɦɚɥɤɭ ɨɞ 10 
ɦ.ɫɟɤɭɧɞɢ ɢ ɞɚ ɬɪɚɚɬ 100ɦ.ɫɟɤɭɧɞɢ 

 ɨɤɥɭɡɢɢɬɟ ɬɪɟɛɚ ɞɚ ɫɟ ɬɪɢɝɟɪɢɪɚɧɢ ɨɞ ɩɪɨɬɨɤ ɧɚ ɜɨɡɞɭɯ ɢ ɞɚ 
ɤɨɢɧɰɢɞɢɪɚɚɬ ɫɨ ɜɪɲɟɧ ɟɤɫɩɢɪɚɬɨɪɟɧ ɩɪɨɬɨɤ ɜɨ ɬɟɤ ɧɚ ɟɤɫɩɢɪɢɭɦ 

 ɞɟɫɟɬ ɨɤɥɭɡɢɢ ɬɪɟɛɚ ɞɚ ɫɟ ɨɫɬɜɚɪɚɬ ɫɨ ɰɟɥ ɞɚ ɨɫɬɚɧɚɬ ɧɚјɦɚɥɤɭ ɩɟɬ 
ɩɪɢɮɚɬɥɢɜɢ ɦɟɪɟњɚ 

 ɫɟ ɩɪɟɫɦɟɬɭɜɚ ɫɪɟɞɧɚ ɜɪɟɞɧɨɫɬ ɨɞ ɫɢɬɟ ɩɪɢɮɚɬɥɢɜɢ ɦɟɪɟњɚ 

 ɞɚ ɫɟ ɧɚɜɟɞɚɬ ɫɢɬɟ ɬɟɯɧɢɱɤɢ ɞɟɬɚɥɢ ɤɚɤɨ ɬɪɢɝɟɪ ɡɚ ɩɪɟɤɢɧɭɜɚњɟ, 
ɦɟɬɨɞɚ ɧɚ ɤɚɥɤɭɥɚɰɢјɚ ɧɚ ɭɫɟɧ ɩɪɢɬɢɫɨɤ ɢ  ɮɚɡɚ ɧɚ ɪɟɫɩɢɪɚɰɢјɚ  



 95%  ɫɟ ɩɨɦɟɝɭ ±1,96 SD 

 ɧɨɪɦɚɥɧɢ ɜɪɟɞɧɨɫɬɢ ɧɟ ɢɫɤɥɭɱɭɜɚɚɬ ɛɨɥɟɫɬ 

 јɚɫɧɨ ɚɛɧɨɪɦɚɥɧɢ ɜɪɟɞɧɨɫɬɢ ɱɟɫɬɨ ɧɨ ɧɟ ɢ ɧɟɨɩɯɨɞɧɨ ɫɟ 
ɚɫɨɰɢɪɚɧɢ ɫɨ ɫɢɦɩɬɨɦɢ ɢ ɛɨɥɟɫɬ 

 ɧɟɦɚ ɪɚɡɥɢɤɚ ɩɨɦɟɝɭ ɩɨɥɨɜɢ 

 ɬɟɥɟɫɧɚ ɜɢɫɢɧɚ ɟ ɝɥɚɜɟɧ ɩɪɟɞɢɤɬɨɪ ɡɚ Рɢɧɬ ɤɚј ɞɟɰɚ ɤɨɝɚ 
ɤɟ ɫɟ ɜɧɟɫɚɬ ɜɨɡɪɚɫɬ ɢ ɬɟɥɟɫɧɚ ɬɟɠɢɧɚ 

 ɤɨɪɢɫɬɟɧɢɬɟ ɪɟɮɟɪɟɧɬɧɢ ɜɪɟɞɧɨɫɬɢ ɡɚ 
ɜɨɡɪɚɫɬ,ɩɨɥ,ɟɬɧɢɤɭɦ,ɬɟɥɟɫɧɚ ɬɟɠɢɧɚ ɢ ɜɢɫɢɧɚ  ɞɚ ɫɟ 
ɩɪɨɜɟɪɚɬ ɤɚј 30,ɧɚјɞɨɛɪɨ 50 ɡɞɪɚɜɢ ɞɟɰɚ ɡɚ ɩɨɩɭɥɚɰɢјɚɬɚ 
ɤɨјɚ ɫɟ ɢɫɩɢɬɭɜɚ 



 ɜɨ г ɫɤɨɪ ɢɥɢ SD sМorО, ɚ ɧɟ ɤɚɤɨ ɩɪɨɰɟɧɬ ɨɞ 
ɪɟɮɟɪɟɧɬɧɚ ɜɪɟɞɧɨɫɬ 

 SDS= ɞɨɛɢɟɧɚ ɜɪɟɞɧɨɫɬ-ɩɪɟɞɢɤɬɢɜɧɚ ɫɪɟɞɧɚ 
ɜɪɟɞɧɨɫɬ 

 ɩɨɤɚɠɭɜɚ ɤɨɥɤɭ ɪɟɡɭɥɬɚɬɨɬ ɟ ɞɚɥɟɤɭ ɨɞ ɩɪɟɞɜɢɞɟɧɚɬɚ 
ɫɪɟɞɧɚ ɜɪɟɞɧɨɫɬ 

 ɤɨɪɢɫɟɧ ɟ ɡɚ ɫɥɟɞɟњɟ ɛɟɥɨɞɪɨɛɧɚ ɮɭɧɤɰɢјɚ ɜɨ ɬɟɤ ɧɚ 
ɪɚɫɬ ɢ ɪɚɡɜɨј 

 ɨɜɨɡɦɨɠɭɜɚ ɫɩɨɪɟɞɛɚ ɧɚ ɪɟɡɭɥɬɚɬɢ ɨɞ ɛɟɥɨɞɪɨɛɧɚ 
ɮɭɧɤɰɢјɚ ɞɨɛɢɟɧɢ ɫɨ ɪɚɡɥɢɱɧɢ ɬɟɯɧɢɤɢ  



 ɦɧɨɝɭ ɫɬɭɞɢɢ ɫɟ ɪɟɚɥɢɡɢɪɚɧɢ ɜɨ ɬɟɤ ɧɚ ɢɧɫɩɢɪɢɭɦ ɡɚ ɞɚ 
ɫɟ ɢɡɛɟɝɧɟ ɤɨɥɚɩɫ ɧɚ ɞɢɲɧɢ ɩɚɬɢɲɬɚ 

 ɪɚɡɥɢɤɚɬɚ ɦɟѓɭ ɢɧɫɩɢɪɚɬɨɪɟɧ ɢ ɟɤɫɩɢɪɚɬɨɪɟɧ Рɢɧɬ ɟ ɦɚɥɚ 
(ɩɪɢɛɥɢɠɧɨ 4%), ɫɟ ɧɚɦɚɥɭɜɚ ɫɨ ɜɨɡɪɚɫɬ ɢ ɟ ɩɨɡɢɬɢɜɧɚ ɞɨ 
5 ɝɨɞɢɲɧɚ ɜɨɡɪɚɫɬ, ɧɟɝɚɬɢɜɧɚ ɤɚј ɩɨɝɨɥɟɦɢ ɞɟɰɚ 

 ɫɟ ɩɪɟɩɨɪɚɱɭɜɚ ɢɡɜɟɞɭɜɚњɟ ɧɚ Рɢɧɬ ɦɟɪɟњɚ ɜɨ ɤɥɢɧɢɱɤɚ 
ɩɪɚɤɫɚ ɜɨ ɬɟɤ ɧɚ ɟɤɫɩɢɪɢɭɦ ɤɚɤɨ ɩɨɫɟɧɡɢɬɢɜɟɧ ɩɚɪɚɦɟɬɟɪ 
ɡɚ  ɩɪɨɦɟɧɢ ɜɨ ɞɢɲɧɢ ɩɚɬɢɲɬɚ 



 ɤɨɟɮɢɰɢɟɧɬ ɧɚ ɜɚɪɢјɚɛɢɥɧɨɫɬ ɟ SD ɩɪɢɤɚɠɚɧɚ ɤɚɤɨ ɩɪɨɰɟɧɬ ɨɞ 
ɫɪɟɞɧɚ ɞɨɛɢɟɧɚ ɜɪɟɞɧɨɫɬ ( CV=100.SD/mОan) 

 ɤɨɟɮɢɰɢɟɧɬ ɧɚ ɜɚɪɢјɚɰɢјɚ ɜɨ ɬɟɤ ɧɚ ɦɟɪɟњɟ ɢɥɢ ɩɨɜɬɨɪɥɢɜɨɫɬ  
ɡɚ Рɢɧɬ ɟ ɩɨɡɧɚɬ - CV=12% ɤɚј ɡɞɪɚɜɢ ɞɟɰɚ, ɞɟɰɚ ɫɨ ɚɫɬɦɚ ɢ 
ɰɢɫɬɢɱɧɚ ɮɢɛɪɨɡɚ 

 ɤɨɟɮɢɰɢɟɧɬ ɧɚ ɩɨɜɬɨɪɥɢɜɨɫɬ -CR= 2 SD ɨɞ ɪɚɡɥɢɤɚɬɚ ɦɟɝɭ ɞɜɟ 
ɦɟɪɟњɚ ɢɡɜɟɞɟɧɢ ɜɨ ɪɚɡɦɚɤ ɨɞ ɧɟɤɨɥɤɭ ɦɢɧɭɬɢ ɛɟɡ ɛɢɥɨ ɤɚɤɜɚ 
ɞɪɭɝɚ ɢɧɬɟɪɜɟɧɰɢјɚ ɟ 0,17-0,28 kPaL -1 sОk ɤɚј ɡɞɪɚɜɢ ɞɟɰɚ ɢ 
ɞɟɰɚ ɫɨ ɪɟɤɭɪɟɧɬɟɧ ɜɢɡɢɧɝ 

 ɜɚɪɢјɚɛɢɥɧɨɫɬ ɡɚ ɩɨɞɨɥɝ ɜɪɟɦɟɧɫɤɢ ɩɟɪɢɨɞ ɢɥɢ 
ɪɟɩɪɨɞɭɰɢɛɢɥɧɨɫɬ ɟ ɜɚɠɧɚ ɡɚ ɨɞɪɟɞɭɜɚњɟ ɩɪɨɝɪɟɫ ɧɚ 
ɛɨɥɟɫɬ,ɨɞɝɨɜɨɪ ɧɚ ɬɟɪɚɩɢјɚ 



 ɧɚɦɚɥɭɜɚњɟ ɧɚ Рɢɧɬ >0,25kPaL-1 sek 
 ( ɫɨɨɞɜɟɬɧɨ ɧɚ>1,25 Z ɫɤɨɪ) ɢɦɚ 80% ɫɟɧɡɢɬɢɜɧɨɫɬ ɢ 82% 

ɫɩɟɰɢɮɢɱɧɨɫɬ ɜɨ ɞɟɬɟɤɬɢɪɚњɟ ɞɟɰɚ ɫɨ ɪɟɫɩɢɪɚɬɨɪɧɢ 
ɫɢɦɩɬɨɦɢ ɜɨ ɜɪɟɦɟ ɧɚ ɢɫɩɢɬɭɜɚњɟɬɨ 

 ɤɚј ɡɞɪɚɜɢ ɞɟɰɚ ɧɚɦɚɥɭɜɚњɟ ɧɚ Рɢɧɬ ɩɨ ɛɪɨɧɯɨɞɢɥɚɬɚɬɨɪ 
ɟ 15% ɡɚ ɢɧɫɩɢɪɚɬɨɪɟɧ, ɢ 12% ɡɚ ɟɤɫɩɢɪɚɬɨɪɟɧ Рɢɧɬ 

 35% ɧɚɦɚɥɭɜɚњɟ ɧɚ Рɢɧɬ ɩɨ ɛɪɨɧɯɨɞɢɥɚɬɚɬɨɪ ɩɪɢɤɚɠɚɧɚ 
ɤɚɤɨ ɩɪɨɰɟɧɬ ɨɞ ɩɪɟɞɢɤɬɢɜɧɚ ɜɪɟɞɧɨɫɬ ɢɦɚ ɫɩɟɰɢɮɢɱɧɨɫɬ 
92% ɢ ɫɟɧɡɢɬɢɜɧɨɫɬ ɨɞ  24-76% ɡɚ ɨɞɞɟɥɭɜɚњɟ ɞɟɰɚ ɫɨ ɢ 
ɛɟɡ ɚɫɬɦɚ 



 ɤɥɢɧɢɱɤɢ ɫɢɝɧɢɮɢɤɚɧɬɟɧ ɤɨɝɚ ɧɚɦɚɥɭɜɚњɟɬɨ ɧɚ 
Рɢɧɬ ɩɨ ɛɪɨɧɯɨɞɢɥɚɬɚɬɨɪ ɧɚɞɦɢɧɭɜɚ  
ɜɚɪɢјɚɛɢɥɧɨɫɬ ɦɟɝɭ 

ɞɜɚ ɫɟɬɚ ɧɚ ɦɟɪɟњɟ 

ɭɬɜɪɞɟɧɚ ɤɚј  
   30-50 ɞɟɰɚ ɡɚ  

ɫɟɤɨјɚ ɩɨɟɞɢɧɟɱɧɚ  
ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɢјɚ 



 Рɢɧɬ ɤɨɪɢɫɬɢ ɜɨ ɨɞɪɟɞɭɜɚњɟ ɧɚ ɨɞɝɨɜɨɪ ɧɚ ɞɢɲɧɢ 
ɩɚɬɢɲɬɚ ɩɨ ɩɪɨɜɨɤɚɰɢјɚ ɫɨ ɦɟɬɚɯɨɥɢɧ 

 ɩɨɦɚɥɚ ɫɟɧɡɢɬɢɜɧɨɫɬ ɨɞ ɛɨɞɢɩɥɟɬɢɡɦɨɝɪɚɮɢјɚ ɢ ɦɟɪɟњɟ 
ɧɚ ɩɚɪɰɢјɚɥɟɧ ɩɪɢɬɢɫɨɤ ɧɚ ɤɢɫɥɨɪɨɞ 

 ɭɩɨɬɪɟɛɚ ɧɚ Рɢɧɬ ɡɚ ɩɪɨɜɨɤɚɰɢјɚ ɫɨ ɮɢɡɢɱɤɢ ɧɚɩɨɪ-ɬɟɲɤɚ, 
ɫɟ ɢɡɜɟɞɭɜɚ ɩɪɢ ɦɢɪɧɨ ɞɢɲɟњɟ 

 ɩɨ 10 ɦɢɧɭɬɢ ɨɞ ɮɢɡɢɱɤɢ ɧɚɩɨɪ,ɫɩɨɪɟɞɟɧɚ ɫɨ 
ɫɩɢɪɨɦɟɬɪɢјɚ ɢɦɚ ɞɨɛɪɚ ɫɟɧɡɢɬɢɜɧɨɫɬ ɢ ɫɩɟɰɢɮɢɱɧɨɫɬ 



 Ɉɞɪɟɞɭɜɚњɟ ɪɟɫɩɢɪɚɬɨɪɧɚ ɪɟɡɢɫɬɟɧɰɢјɚ ɫɨ ɦɟɬɨɞ ɧɚ 
ɩɪɟɤɢɧɭɜɚњɟ ɟ ɛɪɡɚ, ɫɟɧɡɢɬɢɜɧɚ,ɧɟɢɧɜɚɡɢɜɧɚ ɦɟɬɨɞɚ 
ɡɚ ɢɫɩɢɬɭɜɚњɟ ɧɚ ɛɟɥɨɞɪɨɛɧɚ ɮɭɧɤɰɢјɚ  

 ɇɟ ɡɚɜɢɫɢ ɨɞ ɪɟɫɩɢɪɚɬɨɪɟɧ ɧɚɩɨɪ, ɛɚɪɚ ɦɢɧɢɦɚɥɧɚ 
ɫɨɪɚɛɨɬɤɚ 

 Иɦɚ ɝɨɥɟɦɨ ɤɥɢɧɢɱɤɨ ɡɧɚɱɟњɟ ɩɪɢ ɩɨɫɬɚɜɭɜɚњɟ 
ɞɢјɚɝɧɨɡɚ, ɦɨɧɢɬɨɪɢɪɚњɟ ɧɚ ɛɨɥɟɫɬ, ɤɚɤɨ ɢ  ɩɪɢ 
ɨɞɪɟɞɭɜɚњɟ ɟɮɟɤɬ ɨɞ ɬɟɪɚɩɢɫɤɢ ɢɧɬɟɪɜɟɧɰɢɢ 


